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УДК 330.341.1 
Богашко О. Л., к. е. н., доцент кафедри 
маркетингу, менеджменту та управління 
бізнесом 

АНАЛІЗ СУЧАСНИХ ПРОБЛЕМ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини, Україна 

Проблемний стан менеджменту в Україні охарактеризований в дослідженнях багатьох 
учених. Він зумовлений як внутрішніми, так зовнішніми чинниками, що діють на різних 
рівнях суспільства. Підприємства не можуть не реагувати на суттєві зміни в макросистемі 
суспільства на позитивні та негативні тенденції в таких її підсистемах, як економіка, політика 
і культура, оскільки вони є органічною складовою великої системи, через обмінні процеси з 
якою підтримують свою життєдіяльність. Однією із найважливіших складових, яку слід 
формувати в суспільстві заново, зберігаючи традиції народу, є культура. Втрата головних 
факторів соціальної стабільності, військові дії, зміна головних ціннісних орієнтирів сприяли 
посиленню соціальної напруженості в суспільстві.  

Охарактеризовані процеси зумовлюють якісно нові вимоги до менеджерів, 
інтенсифікують їх працю, вимагають посилити увагу до управління поведінкою підлеглих, 
прискорити прийняття оптимальних управлінських рішень, оволодіти комплексом 
організаційних та психологічних знань і навичок. Зростає елемент творчості в їх праці, 
причому не індивідуальної, а колективної. Ігнорування цих проблем негативно позначається 
на ефективності використання ключового економічного фактора – людських ресурсів. 

Аналіз сучасних проблем управління підприємством включає оцінку та вивчення 
різних аспектів діяльності підприємства, які можуть впливати на його успішне 
функціонування. Основні проблеми можуть включати:  

1. Складна конкурентна середа: В сучасних умовах підприємства стикаються зі 
зростаючою конкуренцією на ринку. Це вимагає від управління постійного моніторингу та 
аналізу конкурентного середовища, а також розробки стратегій, що дозволяють підприємству 
вибратися на передній план і зберегти свою конкурентоспроможність.  

2. Зміни в законодавстві: Законодавчі акти, що стосуються сфери бізнесу, постійно 
змінюються. Це створює нестабільність управління підприємствами, оскільки менеджмент 
повинен постійно налаштовуватися на нові правила та вимоги.  

3. Низька ефективність управління ресурсами: Несправність або недосконалість 
управління ресурсами (фінансовими, людськими, матеріальними) може призвести до 
неефективної роботи підприємства. Недостатня оптимізація процесів, недосконалість системи 
поставок або управління персоналом можуть спричинити зростання витрат та зниження 
прибутку.  

4. Ризики і невпевненість: Управління підприємством повинно бути готовим до 
непередбачуваних змін і нести ризики. Світові кризи, політичні нестабільності та інші 
зовнішні фактори можуть становити значні виклики для підприємства. Недостатнє планування 
та стратегічне управління може спричинити збитки для підприємства.  

5. Швидкі зміни технологій: Сучасні технології швидко розвиваються, що може 
створювати виклики для управління підприємством. Необхідність впровадження нових 
технологій та систем у виробничі процеси може вимагати великих витрат та часу, а також 
спричиняти зміну у процесі взаємодії з клієнтами та споживачами.  

6. Глобалізація ринків: З розвитком глобалізації підприємства стикаються з новими 
викликами, пов’язаними зі збільшенням конкуренції та розширенням ринків. Управління 
підприємствами має бути готовим до впровадження нових стратегій та партнерств для 
збереження своєї позиції на глобальних ринках.  
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7. Недостатній розвиток інновацій: Успіх підприємства також залежить від його 
інноваційної активності. Недостатній розвиток інновацій може призвести до відставання від 
конкурентів та втрати ринкової позиції [1; 2]. 

Аналіз цих проблем дозволяє управлінню підприємством розробити ефективні 
стратегії та рішення для успішного функціонування та розвитку. 

Опановуючи нову концепцію управління підприємствами в Україні, менеджери у 
першу чергу повинні звернути увагу на збагачення переліку факторів виробництва. Ринкові 
умови господарювання вимагають опанування в управлінні такими чинниками, як 
підприємливість, компетентність, попит, позитивний імідж. Поєднання протилежно 
скерованих інтересів неможливе засобами тільки адміністративного чи економічного впливу.  

Однією з нових концепцій управління підприємствами в Україні є концепція сталого 
розвитку. Вона передбачає, що підприємства повинні не тільки забезпечувати своє прибуткове 
функціонування, але й враховувати соціальні, екологічні та етичні аспекти своєї діяльності. 
Ця концепція викликає необхідність створення управлінських стратегій, спрямованих на 
досягнення балансу між фінансовою ефективністю, соціальною відповідальністю та 
екологічними аспектами [2].  

Ще одна нова концепція – це концепція управління з позицій цифрової економіки. 
Враховуючи технологічний розвиток та поширення інтернету, підприємства повинні активно 
використовувати цифрові інструменти для підвищення ефективності своєї діяльності. Ця 
концепція передбачає використання штучного інтелекту, інтернету речей, блокчейн 
технологій та інших інноваційних рішень для оптимізації процесів управління, забезпечення 
якості продукції та послуг, а також взаємодії зі споживачами [3].  

Також в Україні активно розвивається концепція корпоративної соціальної 
відповідальності. Це означає, що підприємства взяли на себе зобов’язання здійснювати свою 
діяльність так, щоб сприяти благополуччю суспільства та дотримуватися високих стандартів 
етики. Ця концепція передбачає активну участь підприємств у вирішенні соціальних проблем, 
охороні навколишнього середовища, підтримці освіти та культури, а також інших аспектів, які 
впливають на якість життя людей.  

Однак, все активніше поширюється і концепція «спільного корпоративного володіння», 
коли працівники залучаються до управління підприємством та отримують певну частку 
прибутку. Це сприяє залученню працівників до вирішення стратегічних питань, підвищенню 
їх мотивації та покращенню результатів підприємства. Усі ці концепції впливають на зміну 
підходів до управління підприємствами в Україні, що сприяє підвищенню їх 
конкурентоспроможності. 

Таким чином до менеджерів висуваються якісно нові вимоги, інтенсифікується їх 
праця, посилюється увага до управління поведінкою підлеглих, прискорюється прийняття 
управлінських рішень. В управлінській діяльності важливим стає творчість, причому не 
індивідуальна, а колективна. Ігнорування цих проблем негативно позначається на 
ефективності використання ключового економічного фактора – людських ресурсів. 
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